

# “剑拔弩张”之际 彭斯访韩日旨在施压朝鲜？



## H 国际观察

继访问韩国后，美国副总统彭斯19日结束对日本的访问，前往印度尼西亚继续其亚太之行。

### 安抚韩日两个盟友

这是彭斯上任后首次访问韩日两国。由于正值朝鲜半岛局势紧张之际，这次访问备受关注。分析人士认为，彭斯此行旨在安抚这两个盟友，同时对朝鲜施加更大压力。但鉴于朝鲜半岛问题的复杂性，美方的强硬表态未必能让韩日两国真正感到安全。

韩国和日本是彭斯此次亚太之旅的前两站，他在结束对印尼的访问后还将前往澳大利亚。

彭斯16日抵达韩国，17日访问了韩朝非军事区并在首尔分别会见代行总统职权的韩国总理黄教安及韩国国会议长丁世均。

在18日开始的日本之行中，彭斯与日本首相安倍晋三进行了约1个半小时的午餐会谈。之后，彭斯与日本副首相兼财务大臣麻生太郎参加了美日双边经济对话。

分析人士认为，彭斯此访目的之一是巩固美韩和美日同盟关系。

这是美国特朗普政府上台后，三个月内第三次派高层官员访问韩国。用韩国媒体的话说，这一方面显示了特朗普政府对韩美同盟的重视，另一方面也表明韩美之间在一些重要议题上存在分歧或疑虑，需要美方连续派高官赴

韩沟通和解释。

访日期间，彭斯称“美日同盟是区域和平和繁荣的基础”，强调了两国同盟关系的重要性。日本内阁官房长官菅义伟表示：“本次（安倍与彭斯的）会谈有助于进一步强化两国同盟的威慑力和应对能力。”

就在彭斯访韩前后，美国官员通过媒体披露了特朗普政府对朝“最大限度施压”的原则。分析人士认为，彭斯此访另一重要使命是，向韩日两国阐述特朗普政府逐渐成形的对朝政策。

韩国分析人士说，美国防长马

蒂勒森今年2月访韩时自称“倾听之旅”，美国国务卿蒂勒森3月访韩是为讨论研究对朝政策新思路，而彭斯此行则给韩方带来了特朗普政府思考数月后的对朝政策。

此外，彭斯对韩国的访问还着眼于韩国总统选举后的双边关系。彭斯抵达韩国第二天，该国选战正式启动。由于这次大选导致韩国政权交替的可能性比较大，因此韩美关系面临变数。彭斯在与黄教安举行联合新闻发布会以及与丁世均会面时均表示，美国对韩安全承诺及美韩同盟不会受到韩国大选的影响。

### 对朝释放三大信号

围绕朝鲜半岛问题，美国政府此前发表一系列强硬言论，并采取了一些行动，引发外界对于美国可能对朝动武的担忧。因此，彭斯此行在半岛问题上释放哪些信号备受关注。

访韩期间，彭斯就半岛问题多次表态，大体有三层意思：一是美国寻求“以和平手段”促使朝鲜弃核，但同时会考虑“所有选项”；二是警告朝鲜不要以过分举动试探美国动武的“决心和实力”；三是寻求与中等国家合作。

对于美方的最新表态，韩国专家的解读各有不同。韩国梨花女子大学教授朴仁辉称，美国表现出“比以

往更为坚决的态度”。而延世大学国际研究生院教授德鲁利则认为，美方“明确传递出将远离军事选项的信号”。他认为，尽管美方声称对朝“战略忍耐”已经结束，但实际上依旧是延续与前任政府相似的政策。

彭斯在日本与安倍会谈时称，“美国和日本同样追求和平，但和平有时需要靠力量获取”。这被舆论解读为“表现出不惜动用武力的姿态”。在与麻生共同召开的记者会上，彭斯宣称“战略忍耐”的时代已经过去，似乎要把特朗普政府与奥巴马政府的对朝政策进行彻底切割。

彭斯19日还前往横须贺驻日美军基地并登上“里根号”航母，面

表示，反对美国对朝发动“先发制人”的军事打击。

分析人士认为，彭斯有意借此访协调美日韩三国在半岛问题上的立场，但由于三国有着不同的利益和诉求，因此协调立场难度不小。

事实上，彭斯还在日本访问期间，韩日之间就在半岛问题上公开表现出分歧。安倍17日在日本国会表示，如果朝鲜半岛发生危机，日本需考虑如何保护难民。韩国外交部发言人18日对此表示不满，称安倍的言论可能会引发误会，给半岛局势带来负面影响。

记者 耿学鹏 王可佳  
(新华社北京4月20日电)

### 美国务卿称 美正考虑 是否重划朝 为“支恐国家”

新华社华盛顿4月19日电  
(记者周而捷 陆佳飞)美国国务卿蒂勒森19日表示，美国政府正在考虑是否重新将朝鲜列入“支持恐怖主义国家”名单。

蒂勒森当天在华盛顿对记者表示，特朗普政府正在评估各种对朝鲜施压以遏制其核武计划的办法，包括重新将该国列入“支持恐怖主义国家”名单。

美国国会众议院本月3日以压倒性票数通过一项法案，要求美国国务院考虑是否重新将朝鲜列入“支持恐怖主义国家”名单。若法案在参议院获得通过，并最终由美国总统特朗普签署，美国国务院将在之后90天内就此作出决定。

据美国国务院官网资料显示，现在被美国列入“支持恐怖主义国家”名单的为伊朗、苏丹和叙利亚。2008年，美国政府根据美朝双方就朝核设施验证问题达成的协议，宣布将朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中除名。

## 澳大利亚提高 外国人入籍“门槛”

据新华社堪培拉4月20日电 (记者赵博)澳大利亚总理特恩布尔20日表示，澳政府决定从即日起提高加入澳大利亚国籍的“门槛”，申请者需接受更加严格的英语考试，并被要求遵循澳大利亚的价值观。

在当天举行的记者会上，特恩布尔宣布对入籍政策进行改革，主要内容包括：要求所有申请者通过包括阅读、写作、听力和口语等项目在内的独立英语测试；在成功申请永久居民身份后，在澳大利亚的最短居住期限从此前的1年提高至4年；限定入籍考试次数，从此前的无考试次数限制变为申请者只能申请3次考试，并在考试中引入自动失败机制，如作弊等行为；申请者要展示和证明采用何种方式融入澳大利亚社会和对社会有所贡献，例如就业证明、子女入学证明等。

特恩布尔在记者会上表示，提高对入籍申请者英语水平的要求是为了让未来的公民更好地融入澳大利亚社会。为确保申请者符合和遵循澳大利亚价值观，澳政府还将对申请者的行为作出评估，入籍测试将会包括更多关于申请者对澳价值观和责任的理解和承诺问题。

### 土耳其选举机构 驳回公投无效请求 多地爆发抗议活动

据新华社安卡拉4月19日电 土耳其最高选举委员会19日发表声明宣布，驳回部分政党及选民关于判定修宪公投结果无效的请求。

提出这一请求的政党是最大反对党共和人民党、人民民主党和爱国党。

修宪公投初步结果公布以来，包括伊斯坦布尔、安卡拉和伊兹密尔三大城市在内的至少20个城市接连爆发抗议示威活动。据土媒体报道，每天都有数千名抗议者要求宣布公投无效。

伊斯坦布尔市中心贝希克塔什区超过80%的选民投票反对修宪，该区也成为示威者集会地之一。过去三天，每晚都有数千人聚集在街道上游行。

据土耳其《自由报》报道，警方19日在伊斯坦布尔拘捕了至少38人。

### 英国议会 批准提前举行大选



4月19日，在英国伦敦，苏格兰政府首席大臣尼古拉·斯特金(前排右)在议会大厦外接受采访。

英国议会下院19日举行投票，结果以压倒性多数通过了提前举行大选的动议。英国将在6月8日举行大选。

新华社发

## 天文学家首次发现 汉堡包状尘埃吸积盘

据新华社华盛顿4月19日电 在太阳等恒星形成初期，其周围由气体和尘埃组成的吸积盘会为其提供“养料”。天文学家19日宣布，他们在宇宙中发现了一个形似“汉堡包”的吸积盘。

李景辉等中国台北研究人员当天在美国《科学进展》杂志上报告说，这个年轻的恒星系统名为IH212，位于距地球1300光年的猎户座，恒星年龄约4万年，相当于太阳年龄的十分之一，质量约是太阳的五分之一。

研究人员借助设在智利的“阿塔卡马大型毫米波／亚毫米波阵列望远镜”观测发现，围绕这颗恒星的吸积盘几乎是以侧面对着地球，半径约60个天文单位(1天文单位为太阳到地球的平均距离)，它的“腰部”因温度较低等原因形成一道明显的暗带，看起来像个夹心汉堡。

这项研究不仅实际观测到尘埃吸积盘，而且在亚毫米波段成功解析这个盘的结构，尤其是来自其垂直剖面的部分。研究人员认为，这项研究挑战现有的吸积盘形成理论，并为了解行星形成初期的尘埃颗粒长大和沉淀过程提供线索。

### 误报航母动向

# 白宫如何自圆其说？



「卡尔·文森」号航母

### 自辩“没毛病”

美国白宫方面和总统唐纳德·特朗普宣布布向朝鲜半岛派遣航母打击群后，全球媒体都误以为“卡尔·文森”号航母上周末已前往该水域。事实上，这一航母打击群当时并未北上，而是驶往相反方向。

对此，白宫发言人19日试图予以澄清，称特朗普所说并无错误，只是没有指明具体日期。

### 意欲“长驻守”

### 意欲“长驻守”

根据斯派塞的说法，美军太平洋司令部本月初最早传出“卡尔·文森”号航母打击群即将前往朝鲜半岛水域的消息。特朗普随后接受媒体采访时，也“证实”这一消息。他说：“我们派遣了一个无敌舰队，非常强大。我可以告诉你们，我们有非常强大的潜艇，比航母更加强大。”

就在全球媒体都认为“卡尔·文森”号正驶向朝鲜半岛水域时，美国海军15日公布的照片却显示，“卡尔·文森”号航母穿过苏门答腊岛和爪哇岛之间的巽他海峡，一度距朝鲜半岛约5600公里。

斯派塞说：“总统所说的是，‘无敌舰队’将前往朝鲜半岛，这是事实。这已经发生了，或者说正在进行中。”

美国国防部长詹姆斯·马蒂斯也试图澄清这起“乌龙”事

件。他19日在中东地区对随行记者说，军方对外公布“卡尔·文森”号行程有变，是出于公开透明的原则。

马蒂斯说：“通常情况下，我们不提前对外公布军舰的动向。但我不想戏弄大家，暗地里改变行程，对外却说没有变动。”

“卡尔·文森”号航母打击群负责人、海军少将吉姆·基尔比18日晚间在脸书网站写道，该打击群的派遣任务延后了30天，以在朝鲜半岛附近水域“长期驻守”。

张旌(新华社专特稿)

## 斯洛伐克40辆车连撞 24人受伤

据新华社布拉迪斯拉发4月20日电 连接斯洛伐克东部与西部的D1高速公路20日因暴雪发生40辆车连撞事故，造成24人受伤。

斯洛伐克消防与救援服务中心发言人苏珊娜介绍说，当天早上6时左右，受暴雪影响，高速公路东北部的波普拉德路段发生40辆车连环相撞事故，造成24人受伤，其中两人伤势严重，已被送往医院接受救治。目前，事发路段及周边多条公路暂时关闭。